
 

   INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
                                                                                                              

ATA DA CENTÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 

DA GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA 

 

Data: 29/06/2016 

Horário: 14h00 

Local: Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

 

Representantes do Governo 

 

Sílvia Scheffer Torres – Presidente do Conselho –  Titular 

Arlete Luiza Rizzatti - Representante o Serviço de Benefícios da GEXCRI- Titular 

Andréia Rocha dos Santos Fernandes  –  Representante o Serviço de Benefícios da GEXCRI- 

Suplente   

      Alessandro Campos Rocha – Representante a Seção de Atendimento na GEXCRI – Titular 

      Rozeli Beatriz Rossi - Representante a Seção de Atendimento na GEXCRI –  Suplente 

      Alexandre Campos Rocha - Representante da Procuradoria Seccional Federal em Criciúma - 

Titular 

 

     

Representantes dos Aposentados e Pensionistas 

 

Sovenir Floriano – Representante da Associação dos Trabalhadores Aposentados, Pensionistas 

e Idosos de Criciúma – ATAPREV-CRI - Titular 

Vanildo Warmling -  Representante da Associação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de 

Içara - Suplente 

Nevio Pedro Ugioni - Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas do Distrito 

de Rio Maina – Titular 

Zenir Madalena Salvador Moraes – Representante da Associação dos Aposentados, 

Pensionistas e Idosos de Orleans - Suplente 

 

 

Representantes dos Trabalhadores 

 

Davide Tomazi Tomaz - Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Turvo – 

Titular 



Dirceu Enori Pavei Sartor - Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Praia 

Grande – Suplente 

Luiz Francisco Cardoso – Representante do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos 

Bancários de Laguna - Titular 

Laura Isabel Guimarães Oppa - Representante do Sindicato dos Trabalhadores na Área da    

Educação da Rede Municipal de Tubarão e Capivari de Baixo e todos os trabalhadores de 

Sangão, Treze de Maio, Armazém e Pedras Grandes – SINTERMUT- Suplente 

 

 

Representantes dos Empregadores 

 

      Adilcio Pedro Pazetto - Representante do Sindicato Rural de Nova Veneza - Titular 

Beno Caetano Pavei - Representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma – 

SINDICONT -  Titular 

 

 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

 

O Conselheiro Maicon dos Reis Soares, representando o Sindicato Rural de Tubarão, suplente, 

justificou a ausência, via e-mail comunicando que está em viagem de férias. A Conselheira Maria 

Julita Volpato Gomes, representando a Associação Empresarial de Criciúma – ACIC, suplente, 

também justificou a ausência, comunicando via e-mail que está em viagem de trabalho. 

  

 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 

João Raphael Gomes Marinho -  Representando a Procuradoria Seccional Federal em Criciúma - 

Suplente. 

 

 

IV – ABERTURA 

 

 

 

A Presidente deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, abriu a reunião cumprimentando os demais 

conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes. Após a verificação de quorum, deu-se o 

início aos trabalhos com a leitura da ata anterior. 

 

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

 

 

 A ata da centésima primeira reunião ordinária deste CPS, ocorrida em vinte e cinco de maio 

do ano de dois mil e dezesseis, foi lida e, submetida à apreciação do plenário, sendo 

aprovada sem restrições. 

 

 



VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 

Aprovada a seguinte ordem: 

 

- 14h00 às 14h05  - Leitura da ata anterior; 

- 14h06 às 14h10 – Tomada de Posse dos(as) novos(as) Conselheiros(as); 

- 14h11 às 16h00 – Leitura e apresentação de propostas para alteração do Regimento Interno do 

Conselho de Previdência Social. 

 

 

 

 

VII – ORDEM DO DIA 

 

A Presidente do CPS em Criciúma e Gerente Executiva, Sílvia Scheffer Torres, inicia a 

reunião agradecendo a presença de todos(as) os(as) Conselheiros(as). Após a leitura da ata, a 

Presidente do CPS, destaca a presença do ex-conselheiro, Sr. Antonio José Porto, do 

Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado e também, a presença do Sr.Valdir 

Barbosa de Oliveira, do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Jacinto Machado. A 

Presidente deste Conselho dá posse aos(as) novos(as) Conselheiros(as) do Conselho de 

Previdência Social em Criciúma para a gestão 2016-2018, estando ausentes o servidor João 

Raphael Gomes Marinho, representante da Procuradoria Seccional Federal em Criciúma, 

suplente, o Conselheiro Maicon dos Reis Soares, representante do Sindicato Rural de 

Tubarão, suplente e, a Conselheira Maria Julita Volpato Gomes, representante da Associação 

Empresarial de Criciúma – ACIC, suplente, na categoria dos Empregadores. Neste momento, 

inicia-se a leitura do Regimento Interno dos Conselhos de Previdência Social junto às 

Gerências Executivas do Intituto Nacional do Seguro Social - INSS. A secretária comenta 

algumas dificuldades encontradas nesta última eleição, por exemplo, o fato da Comunicação 

Social em SC, por contenção de despesas, não ter divulgado o convite no Jornal Diário 

Catarinense, como em anos anteriores e, porquê a GEXCRI não dispõe de todos os 

endereços e contatos das entidades que representam as categorias dos Empregados e 

Empregadores nos 42 municípios de sua abrangência e, ainda que fosse para enviar os 

Ofícios, despenderia de tempo envolvendo servidor e despesas com gastos financeiros. 

Portanto, com relação ao Art. 4º, inciso II, § 2º, foi sugerido o acréscimo neste parágrafo, da 

expressão “mediante Edital de Convite a ser publicado em jornal de grande circulação da 

região”. Foi aprovado por todos os presentes na reunião, que na próxima eleição, se continue 

a enviar os Ofícios apenas às Federações dos Agricultores e de Pesca, bem como que, seja 

efetuado o encaminhamento da referida proposta de alteração no texto do Regimento Interno 

acima citado, para o Conselho Nacional de Previdência Social, pelo Gabinete da Gerente 



Executiva, contendo uma exposição de motivos, na qual consta no e-mail já enviado 

anteriormente em consulta ao CNPS. A secretária também questiona, que no seu 

entendimento, não há previsão legal claramente prevista no Regimento, na situação do não 

comparecimento de novas entidades para as vagas das entidades já reconduzidas, haja vista, 

que o Art. 5º cita que: “os representantes dos aposentados e pensionistas, dos empregados, 

dos empregadores e seus respectivos suplentes terão mandato de dois anos, podendo ser 

reconduzidos uma única vez por igual período.” Destaca-se que foi discutido entre os 

presentes na reunião e aprovado a permanência do referido artigo sem alterações, por ser 

entendido que, poderá haver a recondução da entidade(pessoa jurídica) e não do Conselheiro 

(pessoa física) por várias vezes consecutivamente. A Conselheira Arlete Luiza Rizzatti, 

Chefe do Serviço de Benefícios na GEXCRI, sugere que as reuniões deste Conselho passem 

a ser bimestrais, conforme previsto no Art. 10, haja vista, que a maioria dos temas sugeridos 

nas pautas referem-se ao Serviço de Benefícios, tendo pouco tempo para as servidoras 

prepararem o material para as apresentações, bem como, as recentes aposentadorias de 

colegas de trabalho nas Seções abrangidas e, também, face as constantes alterações na 

legislação gerando o acúmulo de trabalho. O Conselheiro Alessandro Campos Rocha, 

representante da Seção de Atendimento, titular, comenta a importância da divulgação e uso 

da Central de Atendimento 135, para agilizar os demais atendimentos nas Agências da 

Previdência Social. O Conselheiro Dirceu Enori Pavei Sartor, representante do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Praia Grande, suplente, comenta que não está mais permitindo 

fazer o cadastro pela internet quando não o segurado não possui o NIT, sendo anotado pelo 

representante da SEAT, para averiguação desta informação. A Conselheira Andréia Rocha 

dos Santos Fernandes, representante do Serviço de Benefícios da GEXCRI, suplente, 

também comenta a importância dos Conselheiros divulgarem a possibilidade de obter o 

extrato de vínculos e remunerações através do banco. O Conselheiro David Tomazi Tomaz 

comenta que a maioria dos segurados tem dificuldade de acessar o sistema de auto-

atendimento do banco ou a internet. Ao final da leitura do Regimento Interno foi votada a 

proposta de reunião bimestral, aprovada com seis votos a favor através de votação nominal 

dos titulares (Arlete Luiza Rizzatti, Alessandro Rocha Campos, Alexandre Viegas de 

Oliveira, Sovenir Floriano, Nevio Pedro Ugioni e Adilcio Pedro Pazzetto) e três votos 

contrários (Davide Tomazi Tomaz, Luiz Francisco Cardoso e Beno Caetano Pavei). Ficou 

aprovado pelos presentes, a sugestão de pauta apresentada pelo Conselheiro Davide Tomazi 

Tomaz para a próxima reunião, referente a apresentação de um documento sobre a situação 

atual de risco do INSS e a reforma previdenciária, com solicitação de prazo de urgência, 

talvez necessitando-se de uma reunião extraordinária, que posteriormente, serão contactados 



pelo Conselheiro Alessandro Rocha Campos, do Gabinete da GEXCRI, haja vista, que a 

secretária estará de férias no próximo mês. 

 

 

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

 

- 14h00 às 14h05  - Leitura da ata anterior; 

- 14h06 às 15h49 –  Apresentação do documento sobre a situação de risco do INSS e a reforma 

previdenciária; 

- 15h50 às 16h00 – Escolha do tema para a próxima reunião. 

 

 

 

 

 IX – ENCERRAMENTO 

 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente do plenário e deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a centésima segunda reunião ordinária do 

Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, Susana 

Aparecida Cechinel, servidora, lavrei a presente ata. 

 

Criciúma(SC), 29 de junho de 2016. 

 

Sílvia Scheffer Torres 

Presidente do CPS 


